

编者按:相思寄明月,月明人团圆。中秋,一个花好月圆人团圆的日子,总有一群人,他们坚守在自己的岗位上,无法回家团圆。在此,祝愿他们身体健康!工作顺利!

# 中秋,把相思留给家人

“今夜月明人尽望,不知秋思在谁家。”又是一年中秋,每个人都抱着一颗回家团圆的心,和家人一起共度中秋佳节。但是在陕北矿业涌鑫公司有这样一群人,他们仍然坚守在岗位,把青春献给事业,把相思留给家人。

## 爱意绵绵,相思与“她”

“亲爱的,对不起啊,中秋节我不能回去陪你了。”该公司综掘一队技术员王珏说。

94年出生的王珏,自参加工作后就一直坚守岗位一线,凭借吃苦耐劳精神和自身技能,从一名井下工人成长为区队技术员后,自觉肩上的责任重大,更加刻苦努力,经常下井检查设备等,有时加班到深夜,但是他从来抱怨,认为机会总是留给有准备的人,只有自己优秀,才会有人欣赏。为此,他很少休假,而这次中秋节,他依然选择坚守在自己的工作岗位上。

他知道女朋友需要陪伴,并愿意陪她出去好好玩一玩,去领略祖国的大好河山,但看着眼前的一大堆文件,他还是选择了工作,把回家的机会留给了他人,把思念留给家人与女友。

## 满心愧疚,相思寄妻儿

安检员王旭和王珏一样,今年中秋不回家,选择坚守工作岗位。

电话里女儿奶声奶气问:“爸爸,你什么时候回来呀?”面对孩子,王旭顿时语塞,沉默不语。电话那边传来妻子的声音:

“我理解你,知道你不容易,你就安心上班,家里一切有我,孩子那儿我会给她解释。”妻子的善解人意让他有了一丝安慰,但也正是这一举动让他更加愧疚。

他一脸自责地说:“没办法,工作和家人我只能选一个,在关键时刻,我必须坚守岗位。我知道自己不够伟大,但也想把本职工作做好,‘百日安全’活动刚开始,一切都要严格执行,作为安检员,我必须严格把控,不让下井工人把违禁物品带到井下,为‘百日安全’带一个好头。”为此,他把思念留给了自己、妻子和孩子。

## 思家情切,相思寄父母

“这个中秋我想回家陪陪爸妈,上次回家看到他们双鬓白发,他们真的老了。”宋丹丹有点伤感地说。

宋丹丹自从来公司上班也很少回家,虽然是一名女同志,但工作认真,面对困难总是用最阳光的态度对待。工作中遇到困难总是不耻下问,在备用柜上操作、练习,直到把所有的东西都弄懂弄会。用她的话说:“知道自己很平凡,我能够做好的事情就是坚守在自己的工作岗位上,以最严谨的态度去面对,为整个煤矿的供电安全提供保障。”

已经三年没有回家过中秋节了,今年中秋依然坚守在自己的岗位上,把平凡的工作变得伟大,把思念和团圆留给爸妈。

像他们这样的涌鑫人还有很多,在别人和家人团圆的时刻,他们选择坚守在岗位上,为了理想信念亦或为了生活,但他们都值得我们去尊重,中秋,他们把思念留给了那些想他们、盼他们的人。(贾红艳)

# 铜川矿业公司 立足本职庆“双节”

金秋十月,瓜果飘香,双节同庆,矿区欢腾。走进铜川矿区不仅五星红旗迎风招展,更有响彻煤海的劳动号子,别样“双节”,与众不同。

玉华矿办公楼上五星红旗高高飘扬,文化大道红旗迎风招展,夜幕灯光璀璨,矿区喜庆祥和。该矿在机关科室、基层单位设立直播观看点,组织干部职工收看《烈士纪念日特别报道》,并将矿井生产场景、智能化综采工作面设备安装、采掘各条战线干部职工坚守岗位奋战夺煤等内容与“双节”相融合制作了微视频,在电子屏循环播放,激励干部职工扎根煤海,以生产建设的实际行动向伟大祖国献上生日祝福。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”铁运分公司干部职工们与国旗同框合影,唱响《我和我的祖国》,用激情澎湃的歌声表达着对祖国的热爱和迎接国庆71周年的喜悦。

在欣盛煤机公司的生产战线上,干部职工们忙碌在维修设备旁、穿梭在车间厂房中,用执着和坚守,以责任与担当保障着企业安全生产,他们的身影在节日里形成了一道道靓丽的风景线。

企业要发展,安全记心间,铜川矿业公司全力确保广大干部职工欢乐祥和过“双节”。玉华煤矿在副井口候罐大厅举办了“庆国庆、迎中秋、送祝福、嘱安全”主题安全活动,陈家乡矿党政工领导来到候车室,为节日里坚守岗位的一线职工送上月饼、鸡蛋、矿泉水等节日慰问品,嘱咐他们安全作



业。下石节矿开展“双节送温暖、情满矿山”送温暖安全活动,为干部职工送上了温馨的祝福和香甜的月饼、鸡蛋,以及手套、鞋垫、茶水等,嘱咐他们牢记安全促发展。

“双节”期间,铜川矿业各单位大力倡导艰苦奋斗、勤俭节约的良好风尚,认真贯彻落实习近平总书记关于“四风”和节约粮食、制止餐饮浪费的重要指示批示精神,贯彻落实集团公司廉洁过节相关纪律规定,教育引导党员干部强化担当作为,树立清风正气,同时进行了明察暗访和监督检查,切实树立了廉洁过节“双节”的良好风尚。(巨宏伟 杨春成 常科龙)

## 工会动态



中秋月饼送亲人,祝福亲人平安行。为了让坚守在工作岗位上的职工们提前感受到中秋节日的氛围和矿党政工的关怀,9月28日,黄陵矿业一号煤矿工会开展了“爱在中秋,情暖一线、共度国庆”送温暖活动,为广大干部职工送去中秋的祝福和安全的嘱托,让职工感受到矿区大家庭的幸福与和谐。倪小红 摄

## 携手共进 逐梦同行 职工文艺作品展开幕

本报讯“平时跟我们一起工作生活的老大哥,竟然深藏不露。”“双节”前夕,榆北煤业小保当公司“携手共进、逐梦同行”职工文艺作品展开幕。本次文艺作品展览不仅为广大员工提供一个展示自我的平台,更进一步激活公司青年员工在工作之余艺术创作的热情,营造浓郁的文化艺术和节日氛围。

据悉,本次展览共征集书法、国画、水彩、篆刻、剪纸等作品200余项。通过集中展示,既是对小保当公司近期员工艺术活动的阶段性总结,又能发掘该公司员工在不断融入公司建设、安全生产、精细化管理过程中独特的艺术气质和不同于其他集体的文化诉求。本次展示的作品,凸显了公司员工的文艺特质,从其创作中可以观察到该公司敢闯新路、勇于拓荒、争创一流的影子。(柴超杰)

9月29日,物资集团彬长分公司举办了“相聚彬长 共筑梦想”主题联欢会,物资集团部分领导与干部职工共聚一堂,共庆佳节。本次联欢会形式简朴,主题突出,内容丰富,表达了职工对生活、工作的热爱和强烈的爱国主义情怀。朱妍 郑娟 摄

## 营销集团榆林公司 节前慰问基层职工

本报讯2020国庆中秋假日期间,营销集团榆林销售公司工会带着企业党政工的浓浓祝福,奔赴冯家川、安山、神木西等基层驻站点,慰问节日期间值守在工作岗位上的一线职工们。

据悉,他们每到一驻站点,都要详细了解基层职工目前的工作生活

情况,并嘘寒问暖,送去关怀。在安山矿,与基层职工热情交谈,详细询问了公司职工付运平难处,叮嘱有困难要及时向组织反映,叮嘱值守岗位的工友一定要把安全放在首位,平安过节。同时把精心准备的月饼、酸奶、水果等一一发放到职工的手中。大家感受到公司的关心和爱护,纷纷表示,一定尽心做好工作,坚守岗位,确保高质量完成各项工作。(曹廷鹏 李勤)

## 建设集团机电安装公司 情系一线送关爱

本报讯月圆中秋,共庆华诞。近日,建设集团机电安装公司党政工领导带领工会一行兵分两路,先后深入陕北片区和关中片区11个项目部,带着月饼、羊肉、水果等慰问品及组

织的温暖和关怀,走访慰问“双节”期间施工大干的干部职工,让远离家乡的游子们切实感受到公司的温暖和关爱。

据了解,此次“双节”走访慰问了476名干部职工和临时工,发放了3600块月饼及水果,激发了广大职工工作热情,为完成全年各项任务指标贡献力量。(刘静)



# 陕化公司电仪分厂 巧用“加、减、乘、除”作出“安全”好文章

本报讯目前,陕化公司电仪分厂紧密联系实际,巧用“加、减、乘、除”四字管理法,有力促进企业安全生产。

“加”强各项安全工作。为进一步强化安全生产责任制,提升安全工作执行力,该分厂再次重申各班组安全监管区域,做到“守土有责、责任担当”,落实安全责任、明确责任分工,确保时时、处处、事事都有人负责,同时以安全生产为主题,充分利用各类会议、考试答题、横幅、标语、黑板报等形式,大力宣传安全知识,有效增强了职工安全生产责任意识,规范了职工安全生产行为,营造了安全生产浓厚氛围。

“减”少各种习惯性违章,坚决杜绝“误操作”发生。该分厂以活动促安全、以安全保发

展,与安全警示教育相结合,持续深化“岗位案例”教育及典型事故案例警示教育,确保每个班组每周至少学习一个与本岗位相关的安全案例,引以为鉴、举一反三。与安全学习与整治相结合,深入推进安全生产集中整治活动,不定期开展“反习惯性违章、比比谁更规范”等安全监督检查,在潜移默化中使员工养成良好的工作习惯。

“乘”借安全东风。以公司于9月底进行全员安全考试为契机,利用每天早上安全喊话时间,安排安全员、技术员、班组长带领大家学习《危险化学品企业安全风险隐患排查治理导则》《特种作业规范》相关知识,一道道仔细分析、说明原理,职工们认真听、努力记,安全的知识印

刻在大家心中,保证每天的工作都有一个良好的开端。

“除”去安全隐患。加强“自查自纠”,使隐患排查成为制度化、常态化,多次组织技术员、安全员、班组长,开展全方位的安全隐患排查。电气运行小组保证每月一次对供电系统及各个配电室进行安全检查,并对所有查出问题限时整改,要求各班组逐条回复。对公司相关部门在生产现场查出的安全隐患积极整改,做好与化工岗位及维保的沟通,对整改后的设备拍照回复,做到“有图有真相”。

电仪分厂“加、减、乘、除”四字管理法将持续推进,为陕化公司生产安环稳长满优运行奠定良好的基础。(茹岩)

“安全管理丝毫不能懈怠,要建立‘区队主抓、部门督办、安全巡查’管理机制,确保达到‘零违章、零事故、零伤害’目标。”彬长矿业小庄矿执行董事、总经理郭林生10月1日在矿井安全办公会上要求。

自“百日安全”活动开展以来,该矿结合实际,及时制定下发《关于开展2020年“百日安全”活动通知》,明确目标、责任和要求,不断强化安全管理,拧紧生产安全“螺栓”,做好后100天。

强化措施抓落实。按照“管理、装备、素质、系统”并重原则,推行以“人员行为精准化、机电设备精良化、管理过程精确化、现场环境精美化”为核心的安全管理体系,严格执行《“零点行动”动态安全检查制度》,推行“十查十坚持”安全管理,突出薄弱环节、关键地点、重点时段安全生产管控,促进管理水平再提高。

盯紧现场强管理。认真落实“12369”工作部署,突出抓好灾害治理、生产接续、安全管理等工作,扎实开展安全生产标准化工作,推行作业现场精细化管理,每班对作业现场交接班、工程质量、标准化管理进行验收和评估,保持动态达标,确保安全生产。强化安全措施审查和安全流程管控,使施工安全措施方案符合现场实际。规范日常安全操作管理,通过完善各工种安全操作规程,让职工明确安全操作注意事项,提升操作技能。

强化培训助安全。以强化职工岗位技能培训为重点,按照各工种操作技能规范要求,制定详细的培训计划和实施方案,对职工进行有针对性的技术知识培训,通过理论考试和实操培训相结合方式,增强

职工安全意识和操作技能。利用班前会和集中学习时间,安排专业技术人员和岗位能手上台为职工讲解煤矿安全管理、专业技能操作、灾害超前预防等知识,强化职工“红线”意识和防范意识。充分利用全员考试系统,开展五职部长、四员两长、安全生产管理人员专项考试,调动了自主学习积极性。通过微信群推送安全信息、安全学习有奖问答,使职工进一步掌握岗位安全生产责任制和业务技能知识,制作了系列真人版动画安全宣传视频,为矿井完成全年各项安全目标奠定坚实基础。

风险预控保安全。严格执行“岗位、班组、区队、部门、矿级”五级排查机构,按照“全要素排查、制定方案、方案优化、查漏补缺”四个步骤科学决策,做到系统布局,超前研判,为灾害治理留有充足的时间和空间;以各系统运行安全为重点,通过加大检查、维护频次和密度,加强系统的维护保养,做到“不安全,不生产”。

“双节”期间,该矿对井上下进行了全面检查,检查突出重点,把握细节,对查出的隐患,明确整改责任人和整改时限,并进行跟踪督查,保障了安全生产。同时整理出20多部警示教育片,发到各区队组织观看,以触目惊心的安全事故警示广大干部职工,从思想上提高对安全生产的认识,从行为上控制违章操作的发生。矿人力资源部牵头,开展了区队技术员讲课活动,有效地提高了技术员编写措施的能力,强化了区队职工应用措施施工的可行性。目前,该矿按照既定活动方案,正有条不紊地开展活动。(关国凤)

# 在“百日安全”活动中拧紧安全“螺栓”

## 铁路物流集团首届职工技能竞赛收官



团首届职工技能竞赛,在榆林市落下帷幕。

据悉,本次大赛队伍分别由车务专业、机车供电专业、工电专业等三大板块专业组成,各参赛选手分别来自车务、调车专业、电力机车司机、内燃机车司机、接触网工、线路工、信号工7个专业工种。竞赛过程中,参赛选手克服雨天影响,全力发挥自身专业技能,向自身岗位第一名发起冲锋,并在潇潇

细雨中把铁路物流人不怕挑战、勇往直前的铁军风采充分展现,进一步激发了广大职工学技术、学技能热情,加强技能人才发掘、培养和梯

队建设,加快推进人才强企战略,积极打造“双智”企业,努力开创高技能人才队伍建设的新局面,为集团实现“221”企业愿景,助力铁路物流集团高质量发展提供强有力的人才保障。

闭幕式上,竞赛组委会表彰了获奖团体和个人,并授予孟家湾机车运用车间练兵先进车间;授予机车供电段孟家湾供电车间、工电段杆塔塔车间、车务段孟家壕车间练兵优秀车间。

陕煤集团人力资源部副总经理李长安对本届技能竞赛进行点评时表示,技能竞赛作为落实推进人才强企战略,培育企业发展强大动力的重要手段,对开拓员工视野、锻炼技能人才队伍,提升企业形象有着积极推动作用,有助于营造良好“学技术、学业务、练本领、强素质”的良好氛围,帮助企业员工树立勤学苦练、比学赶超、立足岗位、立志成才的价值观。(贺芳)

本报讯九月送爽桂飘香,古郡沙场秋点兵。近日,由陕煤集团铁路专业技能培训中心与铁路物流集团工会主办的2020年铁路物流集